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Előfizet si dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Fgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
‘i hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegd/j 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. társaiabí, immäi ég mkú lieiilau.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye,

elenik minden "maseiaenzLEip,

Az egészségügy.
Minden irányban nagy horderejű intézkedé­

seket tapasztalunk arra nézve, hogy a közegész­
ségügyi állapotok a már megkezdett irányban 
szakadatlanul tovább fejlődjenek és végre elérjék 
azt a szinvonalt, melyet az általános nemzeti 
érdekek határozottan megkövetelnek.

11a visszatekintünk a néhány évtized előtti 
állapotokra, habozás nélkül be kell ismernünk, 
hogy a közegészségi követelmények szempontjá­
ból nagy haladást tettünk.

Azok, akik a közegészségi statisztikát csak 
felületesen vizsgálják s azt a fejlettebb viszonyok 
mérlegelése nélkül ítélik meg, könnyen igy 
kiálthatnak föl: „Mennyi féle betegség, mily 
tenger sok beteg 1 Mennyivel kedvezőbbek voltak 
• gente az egészségi viszonyok !u

Ez nagyon téves felfogás. Ezek a betegségek, 
mik most belylyel-közzel grassálnak, megvoltak 

legnagyobb részt az előtt is. Akkor is szedték
— még pedig a mainálgsokkal nagyobb mértékben
— az áldozatokat. Csakhogy akkor senki se vetett 
rá ügyet. Orvosokról, halottkémlésről, közigaz­
gatási intézkedésekről egyik-másik községben szó 
sem volt. Ha valaki meghalt, hát meghalt halálos 
betegségben. Az volt a jámbor, rezignációra 
hajló magyar köznépnek a felfogása, hogy min­
denki addig él, amig a jó Istennek kedves az 
élete ; azután pedig, mikor az Úristen meghozza 
az idejét, meghal annak rendje, módja szerint. 
Hiába van akkor már minden doktor, minden 
patika.

A közegészségi állapotoknak abban a primitiv 
korszakában a köznép előtt ismeretlen is volt 
ám a doktor, meg a patika. Minden faluban 
élt egy vagy két kuruzsoló vénasszony, akik 
a betegségek mindegyik ismert fajára tudtak 
valami hathatós szert. A jámbor, tudatlan nép 
hitt bennök feltétlenül. Azt szokták mondani, 
hogy fűbe, fába adta ,Isten az orvosságot. A 
betegek megettek mindenféle boszorkány-koty- 
vasztékot és alá vetették magukat mindenféle

A „Zahmegye“ tárcája.
Káp vázatok.

Suttogó lombok verődnek össze feje fölött szerelmes 
zizegéssel, melynek hűvös árnyékában két dallos madár 
édesei egymással. Lábainál parti liliom halvány szirmai 
hajolnak a csobogó viz hullámaira, melyek megcsókolják 
a hervadó virágot s elviszik illatát messze idegen tájékra.

Valami csodálatos, áttetsző fátyol szövődik szemei 
(le, a levélrések között átszflrodő napsugarakból, mely 
iéhg ködpárázat, félig délibáb, üres, csalóka fény, lebegő 
szivárvány, s minden egyéb, csak nem valóság.

•Szemei lázasan tapadnak a libbenő fényhez s lelkét 
megragadja az emlékezet.

A múlt.
Hosszan, tévetegen nézi az imbolygó sugarakat s 

gondolatban visszaszáll a rég elmúlt időkbe, melyeknek 
emlékét még ma is őrzi egy«-.egy virág, szinehagyott 
hajiürt.

•Jelző oszlopok a fészekrakás utján ! . . .
■S

Légen, nagyon régen történt.
Nem is emlékszik már egyébre, csakhogy Mariská­

nak hívták s hogy nagy fényes, fekete szemeiben valami 
g}’ujtó szenvedélyes láng lobogott. Mikor ő, az erős, 
|ejlott fiatal ember odaszoritotta kebléhez, a gyermek 
leánykát, az szólani sem tudott, csak fölemelte reá könyes 
szemeit, mintha mondta volna :

— Lásd ! oltárt építettem neked a lelkembe. Az első 
szerelem rajongásával csüngök rajtad. Várok utánnad, 
s ha megcsalsz ? . .

Soha! — volt rá az ünnepélyes fogadalom s 
mámoros csók zárta le a vonagló ajkakat.

Mikor aztán utoljára találkoztak, még akkor is 
f> hdutt, s a fekete szemű leány dobogó kebléről a vér-
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hókusz-pókusznak. A doktortól, meg a patikától 
irtózott mindenki. Pusztultak is abban az időben 
az emberek szertelenül, csakhogy az ördög sem 
tudott róla.

Azután, mikor már az általános kulturális 
fejlődésnek egyszer halványabb sugara eljutott 
a nép közé is ; mikor már akadtak minden 
faluban egy-egy világosabb fejti emberre, aki 
kissé józanabb, tisztább felfogásra oktatta társait: 
következett a közegészségi viszonyok fejlődésében 
a második korszak, az, mikor már a nehéz bete­
gekhez orvost is vittek a módosabbak. De ne 
gondolja ám valaki, hogy ennek akkor valami 
nagy foganatja volt. Nem ! — Es miért item*? 
Mert rendesen szakértő orvost már csak olyankor 
vittek a beteghöz, vagy olyankor vitték el a 
beteget kocsin az orvoshoz, mikor már — amint 
mondani szokták —■ csak a száján lógott a lelke.

Temérdek ilyen esetet lehetett akkor tájt 
hallani egyes orvosoktól. Többek között egyik 
orvos beszélte, hogy egy tizenhat éves leány 
állított be hozzá, kérte, hogy vizsgálja meg és 
mondjon neki valami orvosságot, mert nagyon 
rosszul van ; a lélegzete nehéz, majd megfullad: 
mellében kinzó szúrásokat érez ; kábult és nincsen 
étvágya. Az orvos megvizsgálta a lányt és meg­
döbbenéssel állott meg. Kérdezte tőle : honnan 
jött ? A leány megmondta, hogy egy két órá­
nyira fekvő faluból jött gyalogszerrel, Az orvos 
összecsapta kezeit álmélkodásában ; rögtön bér­
kocsit rendelt és kórházba szállíttatta a beteg 
leányt, ki a legelőrehaladottabb fokú tüdőgyula- 
dásban volt. Természetesen már nem lehetett 
megmenteni az életnek ; huszonnégy óra miilva 
kiszenvedett.

Es mivel a betegségeknek rendesen az ilyen 
előrehaladott stádiumában szoktak csak orvoshoz 
fordulni, mikor már a betegen segíteni nem 
lehetett, az a balhit terjedett el a tudatlanabb 
nép körében, hogy hiába, akire egyszer a jó 
Isten kimérte a halált, azon semmiféle doktor 
sem segíthet.

Az a haszna azonban mégis megvolt ennek

a többnyire eredménytelen eljárásnak is, hogy 
köznépünk legalább kezdett kissé megismerkedni, 
megbarátkozni a doktorokkal.

Ez alatt az orvosok is jobban szaporodtak 
s lassan-lassan eljutottunk oda, hogy megértek 
a viszonyok a közegészségi állapotok gyökeresebb 
rendezésére. Az ügyet kezébe vette az állam és 
behozta, foganatosíttatta azokat az intézkedéseket, 
mikkel legalább némileg mégis gátat lehetett 
vetni a szertelen emberhullásnak.

Persze azokról a halál esetekről senki sem 
vezetett statistikát, amik abban a korban töl­
tötték a temetőket, mikor még orvosról, halott­
kémlésről úgy szólván szó sem volt. S igy az 
ember azt hihetné, hogy akkor kedvezők voltak 
a közegészségi állapotok és most, mikor rend­
szeres kimutatásokat látunk a halálozási esetekről, 
a statistikából — felületes szemlélettel — kedve­
zőtlen fordulatot olvashatnánk ki.

Pedig a dolog úgy van, hogy ma a halálo­
zások száma aránylag sokkal kevesebb abban 
az ember-korban, mikor a halál bekövetkezése 
még mintegy természetellenes. A körorvosi intéz­
mény rendkívül sokat lendített közegészségi 
állapotainkon. Egy buzgó, lelkiismeretes körorvos 
— ha őt működésében a köznép között élő 
műveltebb egyének : pap, tanító, jegyző megfelelő 
módon támogatják — nagyon, de nagyon sokat 
tehet, különösen a ragály elterjedésének meggát- 
lását illetőleg-.o

Mert az időtt még különösen ragályos beteg­
ség föllépése alkalmával kell roppant erős harcot 
folytatni a köznép tudatlanságával vagy hitetlen­
ségével. Azt meg rendkívül nehéz dolog megér­
tetni a köznéppel, hogy a ragályt legegyszerűbben 
elzarolassal lehet megakadályozni. A legvesze­
delmesebb epidemikus beteget egész karavánokban 
látogatják a falubeliek, sőt még a szomszédfalu­
beliek is. Az a felfogás még mindig dominál a 
kevésbbé iskolázott résznél, hogy az csak mese­
beszéd, hogy a betegség ragadós! Akire az 
Isten rábocsátja, az megkapja, ha sohase volt is 
ragályos beteg mellett.

piros szegfűt elvitte magával, hogy megőrizze örök
emlékül.

Azóta nagy idő járt el.
A virág illatát és színeit, lelke pedig az emlékezetet 

veszítette el régen.
Ki tudja, hol ? ... ki tudja, mikor ?

*

Más, színesebb kép jelen meg a küdpárázatu fátyolon 
keresztül.

Egy nevető, mosolygó angyal.
Szőke aranyos fürtök omlanak alá fejéről s körül­

ölelik arcát, vállait, melyeknek hófehérségén keresztül 
rémlik a forró vér, nyugtalan keringése. Csücskös, csatta- 
nós ajkain az epedő vágy és lázas inger sóvárgása 
látszik.

— Margit! — retten fel az ifjú merengéséből s 
csaknem alánná kap a tüneményes alaknak.

A fantom egyet rebben a napsugarakban s bohókás, 
csengő kacaj töri meg a csendet.

— Hát emlékszik még reáin ? Tudja, mikor ott 
laktam a padlás-szobában, szegényen, elhagyatottan s 
álmodoztam a boldogságról, melyet ön ígért, hogy aztán 
szívtelenül s jobban megcsalhasson ?

— De esküszöm, még most is . . .
Most is ‘? . . . Ha szegény volnék, ha hiányoz 

nanak ékszereim s ha újra feltámaszthatnám lelkem 
ábrándjait, akkor megtudnám hallgatni ismét vallomását, 
de igy ?

Leányálmot, férfi esküt nem szokás a gránitkőbe, 
vésni ...

Halvány, fekete ruhás, talpig gyászos alak jelen 
meg a légben.

Szemében vád és arcán szemrehányás lakik.
Úgy szakadozott, tépett raennyasszony fátyolt lobog 

tat a szél vállai körül s kezeit előre tartva, valami bús 
panaszos hangáramlat szakad fel szivéből.

— Visszahoztam esküd, visszahoztam szavad. 
Tudom, hogy boldogságodnak álltam útját s mert le­
mondani nem tudnék tán soha, elmegyek innen messze 
a honnan nincs visszatérés, ahol csak a porladó föld s 
porladó emberek vannak ... Ne félj, nem vádollak a 
múltért. Magam részes voltam benne, mert szerettelek, 
mert nem is sejtettem, hogy keblemben hordom a halált. 
Lásd, ez a köhögés, ez a rekedt, gyötrő fuldoklás .

— Ilon !
— Úgy, "gy mondjad csak, hogy Ilon s aztán 

gyere és fogd le szempilláim ! . . .
*

A bibliai paradicsomot Évával teremté Isten s 
Judás eladta mesterét harminc krajcárért.

Melyik hát a bűnösebb : a férfi vagy az asszony ?

Louison.
Noha a művészetek egyetlen egy ágában sem jeles­

kedem, mindazonáltal a legnagyobb mértékben lelkesedem 
minden művészi termék iránt.

Mint negyed osztályú gymnazista ismerkedtem meg 
első művész barátnőmmel.

Úgy történt, hogy színészek jöttek városunkba s 
a direktor ur nálunk bérelt ki két nagy szobát, mert — 
mint mondá — családja van.

Mi tiuk, kik már többször statisztáskodtimk az 
Aranyemberben vagy pedig a Czigánybáróban, örömmel, 
lázas izgatottsággal vártuk az uj lakók beköltözését.

Végre megérkeztek. Egy szelíd képű nő két bájos 
gyermekkel s a direktor ur.

Janika, ki még csak négy tavaszt élt, folytonos 
csacsogásával az egész házat betöltötte.

Gyöngyike, a nagyobbik leánygyermek, már jobban 
érdekelt minket, nagy remén} ü Don Jüanokat, igen kedves 
szőkehaju, feketeszemü tizenegy éves angyal volt.
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Vannak községek, hol az úgynevezett hideg­
ágyra (ravatalra) való finomabb ágyneműt közö­
sen tartják. Az ágynemű egyik népszerűbb 
asszony őrizetére van bízva ; onnan azután 
időnkint kibérli az, akinek halottja van. Fizet 
a használatért 20—30 krt. Ezt az ágyneműt 
csak minden esztendőben vagy két esztendőben 
húzzák át tiszta cihával. Ha egy himlőben meg­
halt beteg alatt volt is, úgy hagyják «alkalom 
adtán viszik olyan halott ravatalára, mely egé­
szen más bajban halt meg. 1 )tt a halott atyafisága 
ráborul, siránkozik s esetleg megkapja a ragály­
csirát ; megbetegszik. Aztán persze siránkozunk, 
hogy hol kaphatta meg azt a nyavalyát.

Több ilyen ostoba szokás uralkodik még 
népünk között, amiket a lelkiismeretes körorvos 
hivatásából tolyólag kutatni, fürkészni tartozik 
s aztán a hatóság és íalu műveltebb elemének 
segítségével oda kell hatnia, hogy ezek az ostoba 
veszedelmes szokások gyökerestül kipusztuljanak.

Es ha hivatásszerű buzgalmában támoga­
tásra talál minden irányban : közegészségi álla­
potaink bizonyára olyan lendületet nyernek, hogy 
bármely fejletebb állammal szemben is ki fogjuk 
állani e tekintetben a kritikát.

Megyei élet.
A mei/yei köznjazijatasi bizottság augusztus havi ált 

séf dr. i)vóf Jankovich László főispán 0méltóságának el 
nökhpe alatt /. hó 1- ón tartotta.

Az alispán! havi jelentés a vármegye területén a 
közigazgatás egyes ágaiban július hó folyamán előfordult 
eseményekről íelolvastatván, helyeslőleg tudomásul vetetett.

A közigazgatási bizottság a szolgabiróságok utján 
felhívja a körjegyzőket, hogy figyelmeztessék a községi 
elöljáróságokat arra, miszerint a miniszteri rendelet in­
tézkedéséhez képest jégverések alkalmával az adóleirás 
eszközlése végett nem elegendő a jégverésnek egyszerűen 
hivatalból való bejelentése, hanem szükséges, hogy az 
illető községekben a kárvallottak, vagy ezek közül leg­
alább kettő, tegyen jelentést a jegyzőségnél s ezek be­
jelentése terjesztessék fel.

A közigazgatási bizottság jóváhagyta Zala Egerszeg 
rendezett tanácsú város képviselőtestületének határozatát, 
amelylyel a kettős fogatú igás napszám megváltását 2 
Írtban, az egy fogatúét 1 Írtban s a kézi napszámét 45 
krajcárban állapította meg a közmunka leszolgálásánál.

A magy. államvasutak igazgatóságát feliratilag meg 
keresi a közigazgatási bizottság az iránt, hogy Zala- 
Egerszeg és Szent-Iván között a már létező h. é. vonat 
összeköttetésen kívül oly vonatot indítson, amely az 
utasokat a Szent-Ivánról Nagy-Kauizsára reggel 5 ó. 
57 perckor induló vonathoz kiszállítsa s a Nagy Kani­
zsáról reggel 7 ó. 33 perckor Szent-Ivánra érkező vo­
natot bevárja, továbbá este a 8 ó. 30 perckor Szent- 
lváuról Nagy-Kanizsára induló vonathoz az utasokat köz­
vetlenül kiszállítsa, a 7 ó. 30 perckor Nagy-Kauizsáró 1 
Szent-lváura érkezőket pedig Zala Egerszegre beszállítsa.

Ugyancsak megkeresi a közigazgatási bizottság a 
magy. államvasutak igazgatóságát az iránt, hogy a Tűrje— 
balaton szentgyörgyi vonalon a B.-Szt,-Györgyről reggel 
7 ó. 40 perckor Türjére induló, valamint a Türjéről 
B.-»Szent-György re délután 4 óra 20 perckor induló s 
augusztus hó 17-étő! beszüntetni tervbe vett vonatokat 
továbbra is tartsa fenn.

A belügyminiszter által Zala-Egerszegre engedélye­

zett helyettes anyakönyvi állásra jelentkezett tiz pályázó 
közül a közigazgatási bizottság kinevezésre Rédey Alajos 
Lajos perlaki járásbirósági Írnokot, hodosáni anyakönyv 
vezető helyettest s okleveles jegyzőt hozza javaslatba.

A lemondás folytán üresedésbe jött kapornaki anya- 
könyvvezetői állásra »Szekeres István nagy-kapornaki 
körjegyző helyettest, továbbá anyakönyvvezető helyette­
sekké a stridói anyakönyvi kerületben Novák László 
stridói községi aljegyzőt, a mura-szerdahelyiben Horváth 
Antal mura szerdahelyi földbirtokost, a szoboticzaiban 
Brunner Gyula jegyző írnokot, a pacsaiban Zábó Gyula 
járási Írnokot hozza kinevezés végett a közigazgatási 
bizottság a belügyminiszternél javaslatba.

Náprátfa község kérelmére az Ukk —Csáktornya 
h. é. vonat mentén egy áteresz létesítése tárgyában a 
helyszíni eljárás foganatosítása tláezky Kálmán közigaz 
gatási bizottsági tag elnöklete alatt elrendeltetett.

A Balatoni Gőzhajózási Társaság számára Keszthely, 
Badacsony és Révfülöpnél végleges kikötő építését a 
közigazgatási bizottság csak az esetben hajlandó készít 
telni, ha a társulat biztosítja a vármegyét, hogy a megye 
érdekeinek megfelelő [áriatokat létesít a Balatonon, el ­
lenkező esetlien a szerződésszeriileg még fennálló három 
évre a kikötőket csak kijavíttatja s a három év eltel­
tével továbbra semmi kötelezettséget sem vállal magára 
a kikötőket illetőleg a vármegye.

A felhőszakadás által megrongált badacsonyi ut 
megvizsgálására Skublies Gyula járási utfelügyelősógi 
elnök elnöklete alatt Lányi Kálmán főmérnök és Szent 
miklóssy Gyula járási főszolgabíróból álló bizottság azzal 
küldetik ki, hogy a szükségessé válandó munkálatra nézve 
a véleméuyes jelentést a közigazgatási bizottság szep­
tember havit üléséhez terjeszsze be.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter jóvá 
hagyta a bucsú-szent-lászlói millenáris állami iskoia he 
lyiségc ügyében kötött bérszerződést; a tanítói állásra a 
pályázat ki is Íratott. — A nagy falusi és királylaki állami 
iskolák részére tervezett építkezést a miniszter most 
nem teljesíthetvén, a jövő év első negyedében az összes 
műszaki iratok kapcsában teendő újabb jelentést rendelte 
el. — Ugyancsak ez időszakban a miniszter a zala-szt 
gróthi összes felekezeti iskolák államosítása ügyében 
újabb adatok felküldését rendelvén el, a képviselőtes 
tülettel és a felekezetek képviselőivel újabb tárgyalást 
tartott. —- A esabrendeki állami iskola részére kiválasz 
tott telek illetve rajta levő épület hasznavehetősége iránt 
műszaki vélemény felterjesztését rendelte el a miniszter. 
— Személyesen intézkedett Mura-Szerdahelyen a mik 
lenáris állami iskola helyiségének átalakítása és bebuto 
rozása iránt. Személyesen tárgyalt a keszthelyi községi 
iskolaszékkel a szeptember elején megnyitandó állami 
polgári leányiskola összes személyi és dologi viszonyairól; 
egyelőre két, esetleg három osztály nyittatik meg szép 
temberben. — Nagy-Kanizsán a községi iskolaszékkel 
az ottani községi polgári fin - és leányiskolák államosítása 
iránt tárgyalt, Tapolczán pedig a képviselőtestület és 
iskolaszék együttes ülésében az állami polgári fiú-iskola 
még fenforgott mozzanatai végleg megoldattak. Ugyanott 
meglátogatta a zárda ovodát. — Jelenté, hogy a Csák­
tornyái polgári fiú és leányiskolák tantestületeihez még 
szükséges tanerők ügyében a pályázat kiíratott. Udvar- 
nok községben az elöljárósággal új iskolaházak ügyében 
járási főszolgabiróval együtt tárgyalt. — Szent-Gróth 
polgárvárosban ugyancsak az uj iskolaház ügyét bizto­
sították. — A tankerület több fontos ügyéről személyesen 
tett előterjesztést a miniszterhez. A tankerület két taní­
tóját a miniszter a Pápán tartandó gazdasági szaktan­
folyamra vette fel.

Az alsó rajki községi iskolánál a tanitóválasztásnál 
elnökül Koller István közigazgatási bizottsági tag kül­
detett ki.

A leteuyei járás főszolgabírójának jelentése a 
letenyei, egyedutai, tót szent mártoni, tót szerdahelyi,

Egy alkalommal az én barátnőm már az utcaajtó­
ban várt s örömtől elfojtott hangon ujságolá :

— Nagy újságot mondok, kedves szerepet kaptam, 
holnapután én is játszani fogok, gyönyörű ruhám lesz, 
az egész kék selyem, szép szalagokkal díszítve.

Eleinte nem akartam hinni szavának, tréfának 
tartottam állítását, de midőn ezen nézetemnek kifejezést 
adtam, az én Gyöngyikém majdnem a laképnél hagyott.

— Tehát azt hiszi, zokogá szegényke, hogy én 
nem fogom tudni a szerepemet, nem bízik bennem ?

Annyira megijedtem ezen kissé tragikus színezetű 
családi jelenettől, hogy égre-földre esküdöztem, hogy 
hiszek, hiszek mindent, még tán azt is elhittem volna, 
hogy Gyöngyike Júlia szerepét fogja játszani és én 
leszek a Rómeója.

De ha nem is játszotta Julia szerepét, mint „A 
képzelt beteg“ Louisonja jól bevált; igaz, gyermeki 
naivsága nem csak engemet készített tapsolásra, de hisz 
amúgy is tapsoltam volna, de a közönség is rokonszen 
vesen fogadta a bájos jelenséget s tapssal tüntette ki a 
kis művésznőt.

De hiába nincs öröm üröm nélkül !
Színészeink nemsokára eltávoztak, hogy más város 

ban áldozzanak Thália oltárán.
A válás fájdalmas volt.
Egy negyedik gymnázístához illő frázisokkal búcsúz 

tatn Gyöngyikémtől s mindketten megfogadtuk, hogy 
egymást el nem felejtjük, hogy hűek maradunk egy­
máshoz.

Gyermek ábrándok mind szétfoszlanak s marad a 
kietlen, sivár való !

Ezen fájdalmas bucsuzás után sok idő telt cl. 
Eleinte szorgos gonddal őriztem Gyöngyike emlékét, 
mindannyiszor kéjes fájdalom töltött el, valahányszor 
kedves barátnőmre gondoltam. Később ezen emlék mind 
halványabb Ion s csak olyankor gondoltam az én művész 
barátnőmre, ha Moliere „képzelt beteg"-jét néztem végig.

Bárki játszotta is Louison szerepét, én csak az én 
barátnőmet láttam, aranyszőke, vállára omló fürtjeivel, 
éjtekete szemével, kék selyem szalagokkal díszített 
ruhácskájával.

Annál kellemesebb volt meglepetésem, midőn 
tavaly a vidék egyik legjelesebb szinpadán az én igazi 
Louisonomat láttam aranyszőke hajfürtjeivel viszont, 
fekete szemével, már nagyobb, de most is festői kék 
selyem ruhájában.

Nem vártam be az előadás végét, a függöny legör­
dülte után rögtön a színpadra siettem, hol Louison 
után tudakozódtam.

Öltözőjében fogadott s a bemutatás után örömmel, 
ezüst csengésű kacajjal üdvözölt s minthogy szerepe 
már véget ért, zavartalanul mesélgethettüuk a régi 
időkről, gyermekkori ábrándjainkról azon visszahozha- 
tatlan percek boldogságáról.

Később a művészetekre tértünk át s élénk eszme­
cserébe merülve, csak későn vettük észre, hogy az idő 
már nagyon előrehaladt.

Csak egyre feleljen még, mondá mosolyogva egy • 
kori játszótársnőm, a művészetnek mely ágát becsüli 
legtöbbre ?

— Természetesen a szülészetet, válaszoltam udvarisan 
Gyöngyike kérdésére, mert nekem Gyöngyike volt ő 
még most is.

— S miért, tán mivel én kérdezem ? — iugerkedék 
a kis gonosz.

— Nem, de mert a művészetek összessége, ez 
egyesíti magában a költészetet; hisz a mű, a melyben 
gyönyörködünk, költő remeke ; a szobrászától, mert 
van e remekebb szobor, mint az ügyes színész plastikus 
posea, a zenét andalító áriában és a festészetet ; de itt 
már elhagyott leleményességem, sehogy se tudtam kita­
lálni, vájjon mit nyújt a színészet a festészetből. VTégrc 
azonban mégis megtaláltam a mentő gondolatot s nagy 
örömmel fejeztem be bókomat, a színészetnek nyújtva 
Párizs almáját — egyesíti magában a festészetet ... az 
arc maszk h ozásában.

Kedves barátnőm egyetlen egy szóval sem válaszolt 
ezen hókra, csak az elválás alkalmával kérdé kissé 
gúnyos mosolylyal :

— De azért, úgy e bár, a festészetet ez alkalommal, 
különösen ha nőkről van szó, önök, férfiak szívósén elen ■ 
gedik / . . . _________

becsehelyi, bánok szent gyürgyi és puszta magyaródi 
gyermekmenedékházak megnyitásáról tudomásul vétetett 
s Pola községnek a kért felmentés egyelőre egy évre
megadatott. . ...

A káptalanfai r. k. iskolánál a második tanítói
állás szervezésére a miniszter államsegélyt csak az eset 
ben helyez kilátásba az 1893. évi 26. t. c. rendelkezé­
séhez képest, ha a község megfelelő hely. járulékot 
biztosit. A miniszter eme rendeleté a községnek máso
latban kiadatik. .

A nagy-kanizsai áll. segélyezett községi polgári
fiú. és leányiskola tantestületének feltolyumodása a köz. 
gazgatási bizottság végzése ellen a miniszteihez leiter­
jesztetik. .

A zaibéri róm. kath. iskola második tanító, álláp­
nak államsegélye ügyében leérkezett miniszteri rendelet 
a benne érintett jegyzőkönyv beszerzése céljából a k. 
tanfelügyelőnek kiadatik. A közigazgatási bizottság 
jóváhagyólag tudomásul vette a kir. tanfelügyelő által 
Udvarnok községgel a helyszínén felvett, bemutatott 
jegyzőkönyvet, amelynek értelmében a járási főszolgabíró 
megbizatik az iskolánál halaszthatatlanul szükségessé 
vált kijavítás- es a kulasatásnak tax'aszig keresztülvite 
lével, tavaszkor való halogatás eseteru pedig az egész 
építkezés foganatosításával.

A pöloskei községi iskolához megválasztott 
Preisiuger József okleveles tanító ez állásáról lemondván, 
az új választás elrendeltetett s a választási elnökség 
ellátásával Nyáry Kálmán törényhatósági bizottsági tag 
bízatott meg.

A gellénházi községi tanító fizetésének 400 írtig 
kiegészítése ügyében érkezett miniszteri rendelet a kér­
vény mellől hiányzó okmányoknak beszerzése céljából 
a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Az erdőstai r. k. iskolánál a tanítói fizetésnek 
400 írtra való kiegészítése végett a miniszter 02 frt, 
dráva szent iván r. k. iskola részére 100 frt, a galsai 
ág. ev. iskola részére 104 frt évi államsegélyt utalvá­
nyozott. A miniszteri rendelelek másolatban a községek­
nek megküldetnek.

A bollahidai ág. ev. liitv. tanító államsegélyéhez 
szükséges egyházi főhatósági beleegyező nyilatkozat, a 
lenti szombathelyi r. k. iskola államsegélye ügyében a 
tanitói dijievél beérkezvén, a miniszteihez felterjesztetnek.

Az akalii r. k. iskola tanítója fizetéséhez szükséges 
okmányok hiányozván, pótlás végett kiadatik az ügy a 
kir. tanfelügyelőnek.

A tnonoszlói ev. ref. iskola államsegélye ügyében 
a főszolgabíró jelentése alapján a kir. tanfelügyelő elő« 
terjesztést tevén, a miniszterhez annak értelmében téte­
tik felterjesztés.

A pénzügy igazgató jelentése szerint julius hóbn 
137.490 frt 12'A kr. adó folyt be. A f. év január 1 töl 
julius végéig a vármegye területén befolyt adó összege
I, 072.387 frt 481 kr. — A háti’álék az év végén a 
vármegye területén 1,828.487 írt 03 kr. egyenes adóban, 
92.398 frt 571/2 kr. hadmentességi díjban, 2,034.345 frt 
54 y2 kr. szőlődézsmaváltságbau, 353.203 frt 85 kr. 
bélyeg- és jogiiletékbeu, 8.434 írt 44 lf , kr. illeték- 
egyenértékbeu, 120.012 frl 391 2 kr. fogyasztási- és 
italadókbau, 15.174 írt 80 kr. italmérési illetékben, 
összesen 4,458.110 frt 70 kr. Leíratott julius hóban 
3.173 frt 26 kr egyenes adóban, 71 kr. hadmentességi 
illetékben. Fizetési halasztás 5 esetben adatott 050 frt 
95f 2 kr. adó- és illetékfogyasztásokra.

Az árvaszéki h. elnök jelentése szerint a fogai - 
mazói kornál junius végén hátralékban volt 8.537, julius 
hóban beérkezett 3.434 s így elintézés alá került
II. 971 ügy darab; ebből julius hóban elintéztek 3.055 
dbot s igy julius végén hátrálékban maradt 8.910 db. 
— Az irodánál junius végén hátrálékban maradt 874, 
julius hóban leírás végett kiadatott 3,055, összesen 3.929 
ügydarab ; ebből julius hóban leírtak és expediáltak 
2.047 dbot s igy julius végén hátrálékban maradt 
1.282 ügy darab.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Botfy Lajos polgármester 

elnöklete alatt f. hó 10-én rendkívüli gyűlést tartott.
Elnöklő polgármester üdvözölvén a képviselőtestület 

tagjait, előterjeszti a m. kir honvédelmi miniszter rende 
leiére a kaszárnyánál kifogásolt istálló megvizsgálása 
tárgyában kiküldött vegyes bizottságnak a f. évi aug. 
hó 8 án teljesített vizsgálatról felvett jegyzőkönyvét. A 
felolvasott jegyzőkönyv tanúsága szerinti vegyes bizottság 
többsége a szóban forgó istállónak továbbra való hasz­
nálhatóságát mondotta ki az esetben, ha az istálló al­
talaja alag csövezéssel láttatik ki ; ennélfogva a szakér­
tőiig megállapított, mintegy 69 —70 frtot tevő összeget 
az alapcsövezési munkálatra a képviselőtestület megsza­
vazta. Egyúttal határozatiig kimondotta a szükséghez 
képest az elszigetelő rétegnek, egy szellőztető új lyuknak 
alkalmazását, valamint az istállóban levő ablakoknak a 
jegyzőkönyvben foglalt követelményeknek megfelelő át­
alakítását.

Ugyanezen vegyes bizottság tüzetes vizsgálat alá 
vette az összes kaszárnya épületeket s a jegyzőkönyv­
ijén felsorolt s észlelt s pótlandó hiányokat s azok 
pótlási módját.

A jegyzőkönyv ide vágó adatai alapján a képvi­
selőtestület határozatiig kimondotta a raktár helyiség 
földszintjén a padlók felszedetését s helyettük asphalt 
burkolat alkalmazását. Az igen nedves osztály irodának 
szakértővel való megvizsgálását s annak javaslatához 
képest a baj orvoslását a képviselőtestület elhatározta, 
továbbá a hiányzó kisgyakorló tér számára szükséges 
térhelyiségnek akár vétel, akár bérlet utján való beszer 
zését, nem különben a nagy gyakorlótérhez még szükséges 
területnek a szombathelyi megyés püspöktől való bérbe­
vételét.

Mindezeknek a keresztülvitelével a városi tanács 
azzal bízatott meg, hogy az átalakítási munkálatok házilag 
foganatositandók a létező pénzkészletből.

Előterjesztetett a város főbb utcai gyalogjárdáinak



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896 évi 33 ik számához.
:is|)halt burkolattal való ellátása tárgyában megtartott 
versenytárgyalás eredményéről a városi tanács és az 

pi teszel I bizottság együttes ülésén felvett jegyzőkönyv, 
valamint ezen jegyzőkönyvben foglalt teltételeknek meg- 
telelőleg a város nevében a magyar asphalt részvénytáv 
sasággal kötendő szerződés tervezete.

A képviselőtestület a magyar asphalt részvény tár­
saságnak feltételeit, melyeket lapunk múlt számában 
részletesen közöltünk, elfogadta s a városi tanácsot meg­
bízta, hogy a szerződést a magyar asphalt részvénytár­
sasággal kösse meg s megerősítés végett a vármegye 
t i vén vhatósági bizottságához tei jeszsze be.

Végül ezzel az ügygyei kapcsolatban határozatikig 
kimondotta a képviselőtestület, hogy mivel a tiz éven 
At telepenként teljesítendő részletfizetések pontos beszól 
^altatásáért a szavatosságot a város a magyar asphalt 
részvény társasággal szemben magára vállalta, az asphal 
tozás költségei nem az illető háztulajdonosoknak, hanem 
mindenkor maguknak a házaknak a terhét képezik s 
amennyiben az egyes házak után a félévenként fizetendő 
részlet törlesztéseket a mindenkori háztulajdonos nem 
teljesítené, a városnak jogában áll a tulajdonoson nem - 
,-sak az esedékes, hanem a fennlevő összes követeléseket 
per utján behajtani.

()l vas látott néhai Vöczköndy László volt városi 
aljegyző gyermekeinek a képviselőtestülethez benyújtott 
bérelnie halálozási negyed engedélyezése iránt. A kép­
viselőtestület többsége — tekintettel a város zilált 
pénzügyi helyzetére — a kérelmet nem teljesítette.

Á soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A győr—sopron—obenfui ti vasút üzletvezetősége 
az 1*1)7, 1 898 és 1899. évekre, tehát három évre, terjedő 
.gvenruha szükségletének szállítására f. évi augusztus 
hó 1* benyitandó zárt Írásbeli ajánlatok utján, nyilvános 
árlejtést hirdet.

Mire oly megjegyzéssel hívjuk fel érdekelt köreink 
figyelmét, liog\ a közelebbi szállítási és árlejtési feltételek 
a rendes hivatalos órák alatt, ezen kamara irodahelyisé 
ben (várkerület 24 sz.) bárki által megtekinthetők.

Sopron, ISIM! évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
A es. és kir. 5. hadtest had bizottsága f. évi július 

; ó 25 én 3118. sz.*a. kelt értesítvénye szerint a pozsonyi, 
komáromi és soproni élelmezési raktárok, valamint a 
zombathelyi élelmezési ti ók raktár részére 3530. q 

rozsot és 30130 q zabot vásárol, mely rozs, illetve 
zabmennyiségek az 1890. év október—december és az 
1 *97. év január—julius hónapjaiban szállítaudók be előre 
meghatározott részletekben az egyes raktárokba.

Az ezen szokvány vételre szóló közelebbi feltété* 
z-A- tőle" a minőséget és az üzlet lebonyolítását illetőleg 
; nevezett had biztosság által 1896. évi julius hó 25-én 
keit .511''. számhoz kiállított és úgy a kiíró hadbiztos 
sagná! mint a pozsonyi, komáromi és soproni katonai 
vlmezési raktároknál a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinthető szokvány füzetből tudhatok meg; mely 
füzetet a tervezett élelmezési raktároknál, ivén kint 4 
krért esetleg posta utján is) bárki megszerezheti.

Az írásbeli 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok 
legkésőbb 1896. évi augusztus hó 21-én d. e. 1U óráig 
a cs. és kir. 5. hadtest hadbiztosságánál Pozsonyban 
nyújtandók be és a borítékon szószerint, mint „ajánlat 
az 1*90. évi augusztus 21. tárgyalásra“ jelölendők meg.

Mely pályázati kiírásra ezennel felhívjuk érdekelt 
köreink figyelmét.

Sopron, 1890. évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

boldogult lüilt tetemei f. hó 12-én délutáni 4 órakor 
fognak a róni. kath. egyház szertartásai szerint beszentel 
tetni és a kis görbői családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent misék f. 1890. évi 
augusztus hó 12-én délelőtt 9 órakor és 13-án délelőtt 
9 órakor fognak a kis görbői plébáma templomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Kis-Görbéin, 1890 augusztus 
kó 10-én. Áldás és béke hamvaira ! Üzv. bezerédi 
Bezerédj Lajosné szül. báró Mednyánszky Gizella, bezerédi 
Bezcrédj István, bezerédi Bezerédj Lajos, bezerédi 
Bezerédj László, c=ernelházi Chernél Antalnészül. bezerédi 
Bezerédj Sarolta, Szabadhegyi Kálmánué szül. fajszí 
Ányos Hona, gróf Götzen szül. gróf Alberti Mária, báró 
Kress szül. Alberti Róza, gróf Alberti Taddeus, gróf 
Alberti Terézia.

Templom felszentelés. A keszthelyi újjáalakított 
templom ünnepélyes felszentelése szept. 8 án fog végbe 
menni. A templomot Vaszary Kolozs hercegprímás a 
veszprémi püspök segédlete mellett fogja felszentelni.

Evangélikus istentisztelet tartatik szt.-István király 
ünnepén aug. 20-án a zalaegerszegi polgári iskola rajz 
termében. Kezdete délelőtt fél 11 órakor.

Kinevezés, ö felsége Szerdahelyi Károlyt, a győri 
kir. Ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt, a sümeghi 
kir, járás bíróság hoz al bíróvá nevezte ki.

Iskolai értesítés. A Zala egerszegi községi elemi 
iskolánál az 1896/7. tanévre a tandíjmentes tanulók be 
iratkozása 1890. évi augusztus hó 30. és 31 ik napjain 
délelőtt és délután, — taudíjt fizetőké pedig szeptember 
hó 1 4 ig, reggeli 8—12 óráig eszközöltetik ; a rendes
tanítás szeptember hó 5 én veszi kezdetét. Tandíjt a 
városi tanács egyik tagja az elemi iskola épületében 
(az igazgatói irodában) veszi át és nyugtázza. — 
Ugyanezen helyen történik a beiratás is az iskola igaz­
gatójánál és egy másik teremben az osztály tanítóknál. 
Zala Égerszög rend. tan. város lakosai gyermekeik után 
a tanév első négy hónapjára, vagyis f. évi szeptember, 
október, november és decemberre lejenként 1 trt 60 kr., 
vidékiek 2 írt 40 kr. tandíjt, a tanítói nyugdíj-és gyám 
alap javára 15 krt, tinta használatért 10 krt, isk. könyvtári 
illeték címen 25 krt és a havi „Értesítő“ ára fejében 
.) krt fizetnek. A tandíjmentes tanulók a könyvtári il­
leték fizetése alól felmentetnek, azonban a tanítói nyug 
dij- és gyámalap javára 15 krt, tinta használatért 10 
krt és a havi „Értesítő“ könyvecskéért 5 krt, összesen 
30 krt tartoznak fizetni, mely összegnek a városi pénz­
tárnál történt lefizetése után a városi tanács által ki­
adandó tandíjmentességet igazoló szelvényt nyernek, s 
ennek felmutatása mellett végzik a beiratást az iskolai 
épületben. — Azon szülők, kik a tandíjfizetésre vonat­
kozó kötelezettségüknek a rendes behatási időn túl, 
tehát a tanév folyama alatt óhajtanak eleget tenni, 
igénybe vehetik a városi képviselőtestületnek 1894. évi 
november hó 13 án hozott határozatát: a tandíjfizetésre 
magukat előjegyeztethetik, s ez esetben a városi tanács 
tói felvételi jegyet nyernek, melynek előmutatása mellett 
gyermekeiket az iskolába beirattathatják. Az elemi is­
kolába járás kötelezettsége kiterjed mindazon gyerme­
kekre, kik 1884. évi szeptember hó 1 tői egész 1890. 
évi augusztus hó végéig születtek, vagyis, kik életkoruk 
0 évét betöltötték és 12 évnél nem idősebbek. — Azok 
a szülők vagy gyámok, akik szeptember hó 15-ig 
gyermekeiket be nem Íratják és rendesen iskolába nem 
küldik, az 1868. évi XXXVIII. közoktatási és az 1870. 
évi XXVIII. „Népiskolai hatóságok“- ról szóló országos 
törvény alapján fognak büntettetni. — Zala-Egerszeg, 
18,M). augusztus hó 14-én. Az igazgatóság.

Meghívó a zala-lövői önk. tűzoltó egylet által saját 
pénztára javára 1890. augusztus hó 20 án a Molnár-féle 
vendéglő kerti helyiségében rendezendő zártkörű tánc­
vigalomra. Belépti dij : Személy jegy 40 kr., családjegy 
1 írt. Egyenruhás tagtársak a belépti dijak telét fizetik. 
Kezdete délután 4 órakor. Felnifizetések, a nemes cél 
iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

Hivatalos irat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetett, hogy mindazon szülők, akik az elemi 
1’’kólába járó gyermekeik után tandíj mentességre tar­
tanak igényt, folyó évi augusztus 21. 22. 23. és 24-én 
a város házánál összirás végett jelentkezzenek.

Továbbá felhivatnak a szülők, hogy elemi iskola 
Köteles gyermekeiket az elemi iskolai igazgató irodájá­
én és az egyes osztály tanítóknál folyó évi augusztus 
’»U és 31-én okvetlenül beírassák.

Zala Egerszegen, 1890. augusztus hó 11 -én.
Botfy Lajos polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei rendkívüli közgyűlés tárgyában főispán 

'(méltósága a következő hirdetményt bocsátotta ki : O 
Császári és Apostoli Királyi Felsége a f. évi őszi katonai 
l,ae)' hadgyakorlatok alkalmával vármegyénket logma 
h^abb megjelenésével szerencséltetni fogja. Ez örvendetes 
^aítmd szolgálván arra, hogy Zalavármegye közönsége 
a< ősi szokáshoz Itiveu hódolatát küldöttsége által kife 
^ezze> ezen küldöttség megválasztása céljából f. évi 
d,igUsztus hó 24-én délelőtti 1U órakor Zala Egerszegen 
r",)dki vilii törvényhatósági bizottsági közgyűlés fog 
itatni, melyre a törvényhatósági bizottság tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Zala Egerszeg, 1890. augusztus 

13. Dr. Gróf .Jaukovich László sk., Zalavármegye 
ispánja.

Gyászhir. Vettük a következei gyászjelentést: „Alul 
ll(,Uak a maguk és gyermekeik, valamint az egész 
p o^ág nevében bánatos szívvel jelentik a felejthetet- 
pU |M sógornak és forrón szeretett nagybátyának bezerédi 

Nándornak Zalavármegye egykori szolgabirájá- 
rj'.\. í;s jelenlegi bizottsági tagjának életének 74-ik évében 

sz,‘nvédés után f. 1890. évi augusztus hó 10-én 
e otti 11 órakor történt gyászos elhunytál. A meg

Kerelem. A zala egerszegi ipartestület részéről fel­
kéretnek a nemes szivü emberbarátok és pénzintézetok, 
hogy az augusztus 20-án délelőtt 11 órakor megnyitandó 
tauoncmuuka kiállításnál részvevő tanoncok jutalmazási 
tőkéjéhez járulni kegyeskedjenek ; bármely csekély 
adományt szívesen fogad az elnökség. Ezen adományok 
az ipartestületi jegyzőnél hivatalos órák alatt az ipartes­
tület helyiségében fürdő utca 10. sz. átadhatók. Egyúttal 
az érdeklődő közönséget a tanoncmunka kiállításra, melyet 
Botfy Lajos polgármester ur í. hó 20-án d. e. 11 órakor 
nyit meg a községi népiskola földszinti helyiségében, 
megnyitásra tisztelettel meghívja az ipartestület elnöksége

A debreczeni dalegylet Keszthelyen. Az ország 
egyik első rendű dalegylete : a debreczeni. f. hó 15 -én 
Budapesten, a kiállítási ünnepélyek csarnokában hang­
versenyt ad ; ugyan e hó 19 én Budapestről Keszthelyre 
ráudul, hogy itt jótékony célra dalestélyt rendezzen. 
A 60 tagból álló dalegyletet Keszthely ünnepélyesen 
fogadja. Az evégbői alakult fogadó bizottság széles körit 
intézkedést tett a vendégek fogadása s a hangverseny 
biztosítása érdemében. A vendégek tiszteletére a csóna - 
kázó egylet vigalmi bizottsága aug. 20-án fényes tűzi­
játékkal egybekötött diszcsónakázást rendezend.

Esküvő. Jelinek László íelső-mibályfai (muraközi) 
körjegyző f. hó 6-án esküdött örök hűséget Magyav- 
Szerdahelyen Sárinyer Erzsi kisasszonynak, Sáringer 
Károly magyar szerdahelyi tanító kedves leányának.

Tűzoltó mulatság. F. hó 2 án tartotta meg a 
z. szent groti önk. tűzoltó testület szokásos nyári mulat 
ságát, mely a kedvezőtlen idő dacára sikerültnek 
mondható, mert a tűzoltó pénztár javára jövedelemmel 
záródott, s igy a közönség újabb tanujelét adta a tűz­
oltóság naut érzett rokon szén vének. — Ez alkalomból 
felülfizettek. — Báró Harkányi lvárolyné úrnő 5 írt, 
Mankovics Mihály úr 2 írt, Német Zsigraond úr, Bita 
József úr, Morvát József vend. úr, Hubtin János úr 
Kiss József cs. őrm. úr, Wagner Gyula úr, Hofman 
1 01 Ul 1 1 frtot, 1 raiser János úr, Heftier Ferenc 
úr Fischer József úr, 80-80 krt, Tavasz István úr, 
00 kr, Kovács Zs.gmond ur 50 krt, Német Sándor úr.

1 >r. Erdős Adolf úr, Hirschler Hári úr, Sehwarcz Bernát 
úr, Simon Sándor úr, Győrffy S fii dór úr, Greiner Márton 
úr, 30—-30 krt, Paraisz János úr, Fehér Mári úrnő 
40—40 krt, itj Piriti Antal úr, Szűcs Imre úr, 
Hirtenslein I. úr, Boruvka Fér. úr 20—20 krt, Ivankovtcs 
.József úr, Kis József úr 15—15 krt, Tarsoly Béla úr, 
Holy József úr, Szita Lajos úr, Ben kő Lajos úr, Kiss 
József úr, Fodor István úr, Tavasz József úr, Beck 
Zoltán úr, Maiser Gyula úr, Pék Lajos úr, Kovács N. 
ur, Török József úr, Jós jÁutal úr, Hallek Géza úr 
10 —10 krt, Do ma Antal úr, 5krt. Úgy a felültizetők, 
mint. a résztvevők, a kik a mulatság és jövödelem si­
kerét előmozdítani szívesek voltak, (ogadják őszinte 
köszönetünket. A parancsnokéig nevében — Koháry 
tőparancsnok.

Pótló- és javító érettségi vizsgálatok. A zala­
egerszegi felső kereskedelmi iskolánál az 1896/7-ik 
tanévben a pótló és javító vizsgálatoknak írásbeli része 
augusztus hó 31 és szeptember hó első négy napjában, 
a szóbeli része szeptember hó 11 és 12 ik napján lesz.

Vitás vasutügy. A tervezett keszthely—tapolezai 
vasút kiépítésére Keszthely város képviselőtestülete a 
múlt hóban 15.000 trt hozzájárulást szavazott meg. Ezen 
határozat ellen a kisebbség fellebbezést nyújtott be a 
vármegye törvényhatósági bizottságához, mely most 
hivatva leeud dönteni azon vitás ügyben, hogy Keszthely 
Tapolezával, avagy Sümmeggel nyerjen-e összekötő 
vasút vonalat ?

Tömeges főlrándulas az ezredeves kiállítás
megtekintésére. A zala egerszegi kereskedelmi kör 
kedvezményezésére Zala Egerszgről f. hó 14 én a délutáni 
vonattal hatvanad rándultak löl a budapesti ezredéves 
k’állítás, megtekintésére. A kiállítás igazgatósága az 
utazást vasúton a 11 ik osztályon, négy napi szállítást, 
élelmezést, négy belépti jegy árát egy személyre 13 
Irt 50 krban állapította meg.

Dadogok, hebegök, selypitök és cg)éh, beszédfo 
gyatékosok részére Almássy Ferenc községi népiskolai 
tanító Szék es - Fehér váróit (Öreg ti. 2. sz.) szeptember 
hó 1-én tanfolyamét nyit, amelynek célja, hogy a tiszta, 
lielyes beszédet praktikus módszere segély evei elsajátíttassa.

Iparos tanoncok munkakiáiiitasa. A keszthelyi 
ipartestület — tekintettel a budapesti milleunáris orsz. 
kiállításra — ez idén az iparos tauoncok részéve csak 
szőkébb körű munka kiállítást rendezett, melyen csak 
a legközelebb felszabadulandó tanoncok vehettek részt 
munkáikkal s pályázhattak egy névtelen által tett 500 
frtos alapítványnak t. é. 20 trt kamatára. A kiállítás 
aug. 9-éu nyílt meg. A munkabiráló bizottság 10-én 
tartott ülésében bírálta el a kiállított tárgyakat s állapo­
dott meg a dijakra vonatkozólag. Az 1. dijat (20 trt) 
Köbér Miklós szitás tanonc nyerte el; dijat nyertek még ; 
Somogyi Sándor cipész 2 irtot, Hegyi Sándor 2 irtot, 
Pollák Adolf 2 trt, Hegyi János 1 fit 50 krt, Riecser 
Sándor l írt 50 krt, Farkas József 1 trt 50 krt.

Éjjeli Őrség. Dr. Isoó Jánosnak, a tűzoltó csapat 
kiváló buzgalom főparancsnokának, intézkedése folytán 
az éjjeli őrség t. hó 2-ától fogva városunkban létesült. 
Egész éjjel és pedig éj félelőtt 9—12-ig és éj fél utáni 12-től 
reggel 4-ig felváltva 3—3 tűzoltó van a tűzoltói 
szertárnál őrségen Amit midőn elismeréssel hozunk 
nyilvánosságra, egyúttal a közönséget figyelmeztetjük, 
hogy éjjel ha esetleg baj támadna, azonnal forduljanak 
az őrtanyánál levő éjjeli őrséghez.

A győri Abonyi es Szóbél cég női kelengye ké­
szítő intézete t. hó augusztus l én az üzemet megkezdte 
és alig áll még fenn eme intézmény, máris nagyon sokan 
keresik rendelményekke! e céget. E körülményt előidézi 
az is, hogy a cégnek elismert szolid hírneve van és 
bizalommal fordul oda a hölgyvilág, tudva azt, hogy 
az ily beszerzéseknél arra nagy szükség van. Különösen 
tigyelmökbe ajánlja a cég a szülőknek a közeledő iskola­
idény alkalmából leányka kelengyéit, melyeket a leg-* 
nagyobb pontossággal a legrövidebb idő alatt képes 
szállítani.

Országos vásár idejének megváltoztatása. A
kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Zala­
vármegye területéhez tartozó Tapolcza községben a f. 
augusztus hó 16 ára eső országos vásár ez évben kivé­
telesen augusztus hó 17 én tartassék meg.

Bokréta ünnepély. Az állami főgymnasium épüle­
tének bokréta ünnepélye folyó hó 8 -án volt. Az építési 
vállalkozó ez alkalomból az ünnepség óimén a munkások 
mindegyikének az nap kétszeresen fizette napszámukat.

Romboló elem. Keszthely várost és vidékét 2 Ízben 
látogatta meg augusztus hóban a romboló elem, és pedig 
aug. 2. és 6 áu. Amit az orkánnal jött jégeső itt véghez 
vitt, azt a pusztítást és kárt leírni és kiszámítani lebe - 
tetlen. A philloxera által még el nem pusztított szőlő­
hegyek Tomajon, Cserszegen, Gyenesen, Szántón, Lakon, 
Rezin stb. a legszebb reményekkel kecsegtették a gaz­
dákat, mert a tőkék dúsan megvoltak rakva szőlőtür - 
tökkel, a romboló elem, a jég, rövid néhány perc alatt 
megsemmisítette. Vannak birtokosok, kik 3—4—500 
hecktoliter bort reméltek az idén szüretelni, a jégverés 
után jó lesz, ha 3—4—5 litert szűrhetnek. A kukoricá­
kat is tönkretette a jég.

Minden anyának legnagyobb büszkeségét képezi 
jól kifejlett, jói táplált, erő és egészségtől duzzadó gyer­
meke. Azon esetre, ha az anya önmaga kedves csemeté­
jét nem táplálhatja, leghelyesebben jár el akkor, ha 
kétes értékű tej helyett a 30 év óta kipróbált és az 
orvosi tudomány első tekintélyei által a legmelegebben 
ajánlott Nesztlé télé gyermek tápszert használja. A tölti 
kei eksegén alig van város, hol a Nesztlé télé gyermek 
lisztet ne használnák. Ez az anyatejet minden tekintetben 
pótolja, miuliogy ezen tápszer a legtáplálóbb alkotórészeket, 
búzalisztet, tejet és cukrot az egészség követelményeinek 
megfelelő arányokban tartalmazza. Elkészítése a legegy­
szerűbb módon tiszta forró vízben történik. Bővebb fel­
világosítást nyújt a Nesztlé-féle gyermek lisztről megjelent 
mű, melyet bárkinek bérmentesen és ingyen meek üld 
F. Berlyák Bécs (1. Naglergasse I.)

Jégvihar. Az augusztus 6-iki vihar elverte Rád, 
Sándoriiáza, Misefa, Szent-Péterur, Nemesszer községek



határait is; a legerősebb fákat gyökerestül szaggatta 
ki, tünkre tette a gyümölcsöt s a még kint volt gabonát. 
A viharral esett jég iszonyú kárt tett a szőlőben s 
nemcsak az idei termést semmisítette meg, hanem a 
szőlővesszőket annyira megrongálta, hogy 3—4 év kell, 
míg termést kaphatnak a gazdák.

Az Uj Idők e heti számában nagyon érdekes képek 
és reminiszcenciák vannak Krasznahorka vár múltjából, 
abból az időből, mikor a Rákóczy-íéle szabadságharcok 
javába folytak. Nem kevésbé érdekes a „Mindenféle“ 
rovatban egy bájos balaton füredi epizód, a melynek 
hősnője az özvegy trónörökösné. A szépirodalmi tarta­
lomból kiemelendők Kemechey Jenő novellája, Lyka 
Károly cikke a Budapesten nyaraló budakesziekről és 
Nevermind jóslatai a holnap kezdődő lóversenyekről. Az 
illusztrációk közül Tellesy Valér arcképcsoportja, Goró 
László „Fel Budapestre" cimii rajza és a krasznahorkai 
képek kötik le azonnal a figyelmet. A -Magyar Lányok“ 
e heti száma a következő tartalommal jelent meg. Gaál 
Mózes: A legkisebb leány Regény. Folyt.); Havas 
István: A magyar föld. (Vers); Pósa Lajos: A hű 
ruthének. (Vers) ; Békefi Antal : Mese a hűségről: Az 
uj országház lépcsőháza. (Kép.); —k —d: A pallón. 
(Képpel); G. Büttner Julia: a hímzett zsebkendők. 
F.ib. Folyt. ; Levelek a kiállításról. — Mind a két lap­
ból a kiadóhivatal (Andrássy ut 10. szám), kívánatra 
bárk nek ingyen küld mutatványszámot.

A „Budapesti Napló'1, az újságírók lapja kelti tel 
ez idő szerint nemcsak az egész magyar közönség rokon­
szenves érdeklődését, hanem a küllőid figyelmét is. Az 
a körülmény, hogy egy egész szerkesztőség elhagyja 
régi lapját s tömören együtt maradva, uj lapot alapit, 
a melynek ő maga a kiadótulajdonosa s a melyben 
teliát a legnagyobb függetlenséggel folytathatja publi 
cisztikai harcait: ez a körülmény még a világtengeren 
túl is közfigyelmet gerjeszt. Az amerikai sajtó legtekin 
télyesebb orgánuma, a „Newyork Herald“ augusztus 
harmadiki számában rendkívüli esemény gyanánt regisz 
trálja, hogy a Pesti Napló egész szerkesztősége testületileg 
kilépett s teljesen szabad kezet akarván biztosítani 
törekvéseinek, uj lapot alapit, a melynek ő maga lesz 
a tulajdonosa. Ez az uj lap, a Budapesti Napló szerkesz­
tőségének küzkedveltségü ivói gárdájában a magyar 
sajtónak legfényesebb neveit egyesíti. A Budapesti Napló 
ban teliát oly újságot kap a magyar közönség, a mely 
a hírlapirodalom legmagasabb színvonalán ál! és a mely 
nemes és tiszta szabadeivüségénél lógva számot tarthat 
annak a közvéleménynek a támogatására, amely annyi 
lelkes jóakarattal kisérte ugyanennek az írói gárdának 
eddigi működését. A Budapesti Napló első száma Szent- 
lstván napján fog megjelenni. A régi szerkesztőség uj 
lapja a legtényeseb kiállítással fog dicsekedhetni s ebben 
a tekintetben is mintaképe lesz a magyar újságoknak. 
Politikai cikkei s politikai értesülései előkelő irányt s a 
tökéletes megbízhatóság típusát fogják képviselni. Tárca­
írói közül elég megemlíteni Ábrányi Emil, Lyka Károly, 
Papp Dániel, Pékár Gyula, Tömörkény István, Szántó 
Kálmán neveit, hogy jelezzük azt a magas színvonalat, 
amelyet a Budapesti Napló tárearovata már eleve bizto ­
sított magának. A lap egyéb részei eleven, szellemes és 
Ízléses feldolgozásban lógják a nap történetét tárgyalni. 
A magyar sajtó erre a minta újságára, a teljesen független 
Budapesti Naplóra, szeretettel és büszkeséggel hívjuk 
tel a hazai közönség figyelmét.

Hamisítóit fekete selyem. Égessünk
el egy mintát a venni szándékozó selyemből és a ha 
misitás rögtön kiderül. Mert míg a valódi s jól festett 
selyem az elégetésnél nyomban üsszepödörüdík és csak 
hamar kialszik, maga után csekély barna hamut 
hagyván : addig a hamisított selyem (mely zsíros szinti 
szalonnás lesz és könnyen törik) lassan tovább ég 
(minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten tovább 
izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely 
valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak 
meggörbül. 11a valódi selyem hamuját összenyomjuk, 
elporzik, a hamisítványé nem. — Hcnneherg (*. (es. 
k. udvari szállító) selyemgyáni Zürichben,, házhoz 
szállítva postából és vámmentesen szivesen küld bár 
kinek is mintákat, akár egyes öltönyökhöz való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájezba 
eimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyarnyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás
F. é. július 21-ikon Valics János gyári munkásunk 

a forró gőz hirtelen kiömlése által veszélyesen megsérült, 
és sérüléseibe július 23 ikán belehalt. '

melynél gyári személyzetünk baleset ellen biztosítva van, 
a káresetet azonnal a legkúlánsabban rendezte, miért is 
nevezett társulatnak a hátramaradott özvegy és gyerme 
kék nevében legmélyebb küszönetiinket fejezzük ki és 
fenti intézetet baleset elleni biztosításra mindenkinek 
legmelegebben ajánlhatjuk.

Győr, 1896. augusztus 4.

Győri szeszgyár és szeszímomitó részvénytársaság 
Kaczander.

kiket anxjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők tel a

H. Áestlé-féle gyermektápliszttel.
Miutadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szaklcrtiain.ak é< gyermekkórházak bizony­
latai vannak ki nyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. bí­
rák tár : F. lierlyak I. Naglergasse 1.

Nestlé Henrich < ijermekiisztje h0 kr. 
Nestlé Henrich Kondcnsált teje 60 kr.

F. Berlyák Becs. I. Naglergasse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista- 

kereskedésekben. Zala-Egerszegen Kaszfer Sándor ur 
gyógyszertárában.
])r. Fridínger, az alsó-ausztriai országos lelem- intézet igaz­
gatójának, bizonyítványa szerint a Nestlé-féle tápliszt Ausz­
triában 1872-ben bevezettetvén, hitelesen beigazoltatott hogy 
2 éven át 84 szopásra alkalmatlan, vagy betegség Jolytáii 
dajkaemlön nem táplálkozható gyermeknél a legkitűnőbb 
eredményűivel használtatott, és ez által a gyermek halandóság 
is apadt. Évek során a társadalom minden rétegébe behatolva 
és 30 év óta az egész eontinensén elterjedve, a „Nes11é-í-féle 

gyermektáp liszt ma már senki előtt sem ismeretlen.

Kelelőss kin< ló tulajdonos
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Házeladás.
Zala - Egerszegen, a vármegyeház 

téren 10-ik szám alatt levő, három 
házamat együttesen, esetleg külön a 
vármegyeház térre néző házat és külön 
a Kossuth Lajos utcára és Telek utcára 
néző, közös udvarral bíró két házat 
örök áron szabad kézből eladom.

A venni szándékozók bővebb fel­
világosítást nyerhetnek alulírott tulaj­
donosnál.

Zala-Egerszeg, 1896. augusztus 6.
Özv. Krizmanits Jánosné.
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3023-tk. 96.

Árverési hirdetmény,
Tóth János völgyifalusi lakos végrehajtatónak Csili 

Ferenc ugyan ottani lakos végrehajtást szenvedő elleni 
205 irt 57 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre-* 
hajtási ügyében.

1. Az 1896. évi szeptember hó 3. napján délelőtt 
10 órakor Völgyifalu községében a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen árverés fog tartatni (az alsó 
lendvai kir. jbiróság) területén levő, a völgyifalusi 14. 
sz, tjkvben A 1. 6-—8. sor 257., 345. és 356. hrsz. alatt 
foglalt ingatlanoknak Csili Ferenc végrehajtást szenvedő 
nevén álló az adó alapján 127 írtra becsült 1 2 részére; 
az ottani 318. sz. tjkvben A 1 f. 1 sor 40. hrszára alatt 
foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló, az 
adó alapján 215 írtra becsült ! részére; az ottani 333. 
sz. tjkvben A f 1. sor 148. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból ugyanannak nevén álló, az adó alapján 83 írtra be­
csült Vs részére; az ottani 334. sz. tjkvben A f 1. sor 
240. hrsz. alatt foglalt ingatlannak végrehajtást szenve­
dőt illető, az adó alapján 43 írtra becsült l/s részére ; 
végre az ottani 344. sz. tjkvben A f 1. sor 232. hrsz. 
alatt foglalt ingatlannak végrehajtást szenvedő nevén 
álló, az adó alapján 70 Írtra becsült 1 részére 127 irt, 
215 irt, 83 írt, 43 írt és 70 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. 
c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 188). 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt in. kir. igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. e. 170. §a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
uáli előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt az 1881. évi 
december 6 án 39425/1. M, sz. a. kelt rendeletben előirt 
módon az alsó-lendvai kir. adóhivatal, mint bírói letéti 
pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az ár - 
verés napját követőleg esedékes adókat és átruházási 
illetéket viselni, az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árve 
rés jogerőre emelkedésével lép és azoknak baszna és terhe 
őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. 60. 
t. e. intézkedései értelmében csak az esetben fog ki 
adatni ha az árverés napjától számított 15. nap alatt 
az idézett törv. cikk 187. §• a intézkedésének megfelelő 
utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekeblezése csak 
a vételár és kamatainak tel|es lefizetése után fog hi\a- 
talból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árv. telt. bármelyikének 
a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett 
ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének kei elme kö­
vetkeztében az 1881. é. 60. t. c. 185. § a szerint vevő 
veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. telekkönyvi hatóság.
Alsó Lendván, 1896. június hó 26 án.

Horváth, kir. aljbiró.

3138/tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
Az a.-lendvai kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy Hűlt Mária végrehajtatónak Zoider 
János pákái lakos végrehajtást szenvedő elleni 221 írt 
33 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében (az a.-lendvai kir. járásbíróság) területén levő, 
a pákái 65. sz. tjkvben A I. 1—4. sor 79., 14o., <14. 
és 720. hrszámok alatt foglalt, az adó alapján 296 írtra 
becsült s Zoider János végrehajtást szenvedő nevén álló 
ingatlanokra, valamint a pákái 182. sz. tjkvben A f 1. 
sor 1040. hrsz. alatt foglalt ingatlannak végrehajtást 
szenvedő nevén álló, az adó alapján 730 írtra becsült 

1 , részére 296 írt és 730 írtban ezennel meghatározott 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a íennebb megjelölt 
ingatlanok az IBIMÉ évi szeptember hó 1 ső napján 
d. e. 10 órakor Páka községben a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. EX. t. c. 
42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. Vén 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikul 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. c. 170. £ a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszo'gáltatni.

Kir. telekkönyvi hatóság.
Álsó Lendván, 1896. junius hó 26-án.

Horváth, kir. aljbiró.

3595,/tkv. 96.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság, mint tlkkvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy Marosa Ferenc turnischai lakos 
végrehajtatónak Piicskó Mária férj. Lehár Mátyásáé 
pálmái lakos végrehajtást szenvedő elleni 20 írt 9.» kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, a palinai 
53. sz. tjkvben A 1. 1 — 5. sor 445., 448., 4;>2., 727. es 
1212. hrszámok alatt foglalt ingatlanoknak l’ücskó Mária 
íérj. Lehár Mátyásáé nevén álló, az adó alapján 369 
irtva becsült '/, ed részére az újabb árverést 369 írtban 
megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett 
elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
évi szeptember hó 19-ik napján délelőtt Ml órakor 
Patina községben a községházánál megtartandó nyilvános 
újabb árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át vagyis 36 Irt 90 krt készpénzben vagy, 
az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 1 én 3333, sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Á kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Alsó Lendván, 1896. évi július hó 22 én.

Karabélyos, kir. járásbiró.

518/1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Pollák Lázár végrehajtató javára Tausz Vilmos 

és neje végrehajtást szenvedetteknél az alsó lendvai kir. 
járásbíróság p. 5414 1896. számú végrehajtást és az 
alsó lendvai kir. járásbíróság p. 7690/1896.számú kikül­
detést rendelő végzése alapján 746 fi t követelés s járulékai 
kielégítésére Lentiben a helyszínén f, é. augusztus hó 
31 ik napjai! d. e. 9 Órakor egy gerendákból és desz­
kákból összeállított, a siket utcában levő fölépitmény 400 
írt becsértékben biiói árverés utján fog eladatni következő 
általános árverési teltételek mellett: iía a tárgy becsértéke 
meg nem igértetnék, az a kikiáltási áron alól is a leg 
többet ígérő által megvettnek jelentetik ki, még ak 
kor is, ba más árverelő által ígéret nem tétetett. 
Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő 
birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt azonnal 
le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelouek a netaláui 
többlethez igénye nincs, ellenben a netalán! kisebb össze­
get pótolni köteles és az árverés további folyamában 
részt nem vehet.

Alsó-Lendván, 1896. évi augusztus hó 2-án.
lleméliyfy Jcilő bir. végrehajtó.
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Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 
102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1285. számú végzése által 
Freiiml Lajos székesíehérvári lakós végrehajtató javára 
Preis/ Aílelló náprátíai lakós ellen 37 írt 59 kr. tőke, 
ugv járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al 
kaiméval bírói lag lefoglalt és 468 írtra becsült lovak, 
gazdasági eszközök, bútorok és ruhaneműnkből álló in­
góságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren • 
ileltetvéu, ennek helyszínén, vagyis Náprátíán leendő 
eszközlésére 1896. évi augusztus hó 21-ik napjának d. 
e |0 oraja határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók (‘/önnel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
uz érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegeu, 1896. augusztus hó 3 án.
Nagy Sándor 

kir. biz*, végrehajtó.

4387 tkv. 96.

Hirdetmény.

kló.

(’séb község telekkönyve úrbéri erdő és legelő 
felosztása következtében az 1869. évi 2579. számú sza 
bá ív rendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidéjüleg 
mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX., az 1889. XXXVIII., és az 1891. XY1. t. cik­
kekben a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljá- 
rá, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosittatik.

/•; célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a 
hrh/szini eljárás a nevezett községben 1896. évi augusztus 
hó '24 én fog kezdődni.

Ennélfogva Elhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya 

jáson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre 
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a fel 
osztott erdő s legelőnek tkkönyvi bejegyzése után a téves 
bevezetésből eredhető kifogásokat jó hi szemű harmadik 
személyek irányban többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben elő 
iorduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj- 
: í-iogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­

mas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi 
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXV ili. t. c. 5., 6., 7.és 
v jj ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­

kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek- 
le nyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elenge 
dési kedvezménytől is elesnek ; és

4. azok. kiknek javára tényleg más megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be 
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be- 
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tor­
ié-, i engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert ellenesetben a bélyegmeutesség ked­
vezménytől elesnek.

A kir, törvényszék, mint tikvi hatóság.
Zala Fgerszeg, 1896. julius hó 12 én.

Buticll, kir. törvszéki biró.
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Pinkafőn (Vas megyében) az állam négy osztályú

polgári fiúiskolát é x.
-'‘Hit fel, amelynek első osztálya f. 1896. évi szeptember 
boban megnyílik.

Ez iskolára felhívjuk azoknak a szülőknek íigycl- 
lm’ű, akik gyermekeiket az iskolai rendes tantárgyakon 
klv'il a német nyelvben alaposan kiképezni óhajtják ;

itt rövid idő alatt a tanulók a németnyelvet telje 
8e° elsajátíthatják, amennyiben a városban ez idő sze- 
ri|lt a lakósok németül beszélnek. — X idéki tanulók 
élelmezésre igen jutányosán vétetnek föl. Ksetleg cserébe 
lH elfogadnak egyesek gyermekeket.

Az érdeklődő szülőknek a kellő felvilágosítást és 
utasítást szívesen megadja Putsch M. András faszer , 

ai9’aő és festékáru kereskedő Pinkafőn.
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Birka eladás.
Zala Ijövőn

250 darab
legjobb minőségit mag birka eladó, 
fele anya.

Bővebb felvilágosítást ad alulírott 
tulajdonos Zala-Lövőn.

Mn ptnr* ni rr...hun 3jü(.

m

.<!' '1

Több mint 50 ér óta
sikerrel használt a tik !

Az

ESZÉKI SPITZEB-KEKÓCS
—és az . ----

ESZÉKI SALVATORSZAPPAN
Valódi minőségben csakis 

mint eddig, ezentúl is X-
Eszéken, felsöváros

€L Se«fóle

bámulatos hatású? Biztosan öl!
Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen. 

Ep ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei: 1. a bepecsételt palack 2. 
a „Zacherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Egerszegen :

Hubinszky Adolf, 
Uuger Domokos özv., 
Raszter Sándor, 
Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, 
Weisz J. unokaöcscse, 
Jáu Ferenc;

Bellatinczon:
Weisz Béla;

iánosházan:
Kohn Jakab, 
Spitzer Samu ;

Rácsán:
Schleiffer M. G.

gyógyszertárban
készül és megrendelhető.

Szeplőket
és

m á j f oltókat,
valamint az összes

bőrtisztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít 
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . . 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz ... 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappau . . . 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 sziliben 50 kr és 1 Irt. 
1 doboz kézpaszta...................................... 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS !
Csak akkor valódi, ha a lenti törvényileg beiktatott véd- 
jegvgyel el vannak látva és kéretik a t közönség csakis 
IMENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

368/v, 1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi a letenyei 
kir. járásbíróság 1992 P. 1896. sz. végzése által Weisz 
Géza rédicsi lakós végrehajtató javára Fürst Lipot rédicsi 
lakós ellen 1805 frt tőke, ennek 1896. évi április hó 
12-től számítandó 6% kamatai és eddig összen 67 frt 
56 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1159 írtra 
becsült fa, hordók, kádak, kazányok, szenes láda, víz 
szivattyú, csövek, vaskatlan, felülépitmény, vasrostély és 
egyéb, ecetgyárhoz való felszerelvényekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3681 P. 1896. sz. kiküldetést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Lasztonyán 
az ecetgyár helyiségénél leendő eszközlésére 1896. évi 
augusztus ho 21 ének d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára az 1881. évi LX. 
t. c. 108. §rban megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Letenyén, 1896. évi augusztus hó 6-án.
Schmidt János

kir. bírósági végrehajtó.
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1903. szám.
1896.

Árverési hirdetmény.
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Sümeg nagyközség elöljárósága, a község képviselőtestületének folyó hó 9-én 36. 
szám alatt kelt határozatából kifolyólag, ezennel közhírré teszi, hogy Sümeg község, 
illetve a községi közbirtokosság tulajdonát képező 1475. k. hold 1423 □ öl erdő s 3481 
k. hold 1599 □ öl mező területből álló vadászterülete az 1883 évi XX. t.-c. 3. §-a 
értelmében egymásután következő 6 (hat) évre külön-külön 1896. évi augusztus hó 
22 én délelőtt 9 órakor Sümeg községházánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek bérbeadja. — Miről az érdeklődőket azon hozzáadással értesíti, hogy az árverési 
feltételeket Sümeg községházánál a hivatalos órák alatt bárki is betekintheti.

Sümegen, 1896. évi augusztus hó 10-én.

Malomsoky ístván
jegyző.

2DQEX3EX2EIX 2EX3EX2ÖOZ

Kondor József
v. biró.

♦♦

ÜJ'S;:» Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi államilag segélyezett, községi polgári fiú- és felsőkereskedelmi 

iskola tantermeinek Intéséhez az 1896 7-ik tanévben szükséges mintegy

20 öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott ajánlatok alulirt igazgató­
sághoz legkésőbb

1896. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig
bezárólag beadandók ; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulírott nyújt felvilágosítást,
Zala- Fgerszeg, 1896 augusztus 4-én.

I Td várdy Ignác
polgári- es felsőkereskedelmi iskolai igazgató.
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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS
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A Pesti Napló főszerkesztője, felelős szerkesztője és valamennyi^ dolgozó társa július 30-án 
megvált ettől az újságtól és még augusztus hónap folyamán uj politikai napilapot indít

W'
t v

, x

vj
vt

ezírnen.
A Budapesti Napló már első számával a magyar közönség régi barátja gyanánt fog az 

ország elé lépni, mert a szerkesztőség elveit, szellemét, irányát, hangját magával hozta és olyan 
újságot ad az olvasónak, a mely a magyar szabadelvüség, a nemzeti politika, a 
a magyar gazdálkodás szolgálatában, az európai sajtó orgánumai körében a 
helyet a maga számára stíljének előkelősége és zsurnalisztikái tökéletessége következtében.

magyar társadalom, 
legelső sorban kíván

A Budapesti Napló főszerkesztője: Vészi József.
A Budapesti Napló felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
A Budapesti Napló belső dolgozótársai:

Ábrányi Emil 
Clair Vilmos 
Cerri Gyula 
Erős Gyula 
Fái Béla 
Gergely István

Holló Márton 
Horváth Elemér 
Janovics Pál 
Dr. Kovács Jenő 
Lyka Károly 
Márkus József

Merkl Adolf 
Papp Dániel 
Pékár Gyula 
Dr. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar
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^ ezérczikkirói a legkitűnőbb politikusok. Tárcaírói kiváló novellisták, művészek és mubirálók. 
A Budapesti Napló politikai rovata találkozó helye lesz Magyarország legillusztrisa b b 

publicistáinak. Tárcarovata tűkre lesz a magyar irodalomnak és nagy figyelemmel fogja kisérni a 
külföld irodalmi termését is. Ujdonsági rovatának frisseség, elevenség, jól értcsültség lesznek a jel­
lemvonásai. Művészeti rovata a legmagasabb esztétikai törvények és a művészet igaz szükségletei- 
teinek megfelelőleg készéi. Távirati rovata hűségével és kimerítő információival fog kitűnni. Köz- 
gazdasági része alapos értesüléseivel, bő informativ anyagával és megbízhatóságával a magyar köz­
gazdaság érdekeinek hűséges barátjává szegődik.

BUDAPESTI 1IJUPILÉ kiadótulajdonosa: a BUDA­
PESTI NAPLÓ szerkesztősége.
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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egész évre
Félévre 99

Negyedévre 
Egy hónapra

3 frt 50 kr. 
1 .. 2099 99

A ki most legalább negyedévre előfizet, a Budapesti Naplöt szeptember 30-ikáig (az
évnegyed kezdetéig) díjtalanul kapja, most teljesített előfizetése tehát
decemberi évnegyedre vonatkozik.

Mutatványszámokat kívánatra nyolc napig ingyen küld

október

a „BUDAPESTI NAPLÓ“ LU1U I

Terézkörút 41-ik szám.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


